

**ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ДВАДЦАТЬ ДЕВЯТОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ГУДЕРМЕССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА**

Р Е Ш Е Н И Е

от «03» марта 2023 г.

г. Гудермес

№ 97

**О реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания и
развития подрастающего поколения Чеченской Республики**

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Гудермесского муниципального района, Совет депутатов Гудермесского муниципального района

РЕШИЛ:

1. Признать работу администрации Гудермесского муниципального района по реализации Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики по Гудермесскому району удовлетворительной.

2. Рекомендовать администрации Гудермесского муниципального района продолжить профилактическую работу, направленную на развитие духовно-нравственного воспитания молодежи Гудермесского муниципального района, повысить эффективность мер по реализации данной концепции

3. Опубликовать в районной газете «Гумс» и разместить на официальном интернет сайте Совета депутатов Гудермесского муниципального района www.gudsovet.ru.

4. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

Глава Гудермесского
муниципального района



У.У. Хизриев

Справка
о проделанной работе в 2022 году по реализации Единой Концепции
духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения
Чеченской Республики

Благодаря разработке и внедрению Единой Концепции духовно - нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики, утвержденной Главой Чеченской Республики, Героем России Р.А.Кадыровым, администрацией Гудермесского муниципального района достигнуто тесное и эффективное взаимодействие с правоохранительными органами и силовыми структурами, духовенством, общественными организациями, другими заинтересованными субъектами профилактики, главами администраций сельских поселений, активной молодежью района, депутатами районного и городского Советов в вопросах реализации Единой Концепции ЧР.

Все проводимые активом района мероприятия направлены на воспитание и развитие молодежи района в духе нравственности и патриотизма, соответствия молодого поколения чеченскому менталитету, противодействия терроризму и экстремизму, различным лжерилиям, профилактике правонарушений, табакокурения и алкоголизма, пропаганда здорового образа жизни среди несовершеннолетних, формирование гражданского общества на основе духовно-нравственных ценностей, гуманизма и патриотизма, через литературу, живопись, музыку, театральное искусство, науку и образование, воспитание подрастающего поколения на основе обычаев и традиций народов Чеченской Республики, примерах нравственных идеалов российской и мировой истории.

Учреждения образования, дошкольные, средне-специальные учреждения Гудермесского муниципального района проводит систематическую работу по реализации Единой концепции. Главной целью воспитательной системы, которой является воспитание нравственного человека, привитие подрастающему поколению общечеловеческих ценностей: патриотизма, любви к Родине, свободы воли, добра, совести, толерантности, гражданственности и мн. др.

Во всех общеобразовательных учреждениях района активизирована работа с родителями, которые оказывают неоценимую помощь в совместном воспитании подрастающего поколения.

На территории района уделяется большое внимание работе, направленной на гражданское становление личности. Так, например, традиционными стали проведение на территории района мероприятий, посвященных памяти Первого Президента ЧР, Героя России А.А.Кадырова, дающих большой заряд патриотизма и гражданственности. С этой целью проведены вечера памяти «Хъайн къоман

бакъволу турпалхо», круглый стол «Жизнь и деятельность А-Х.Кадырова», лекции и беседы, встреча учащихся старших классов с сотрудниками ОМВД по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и другие мероприятия, приуроченные знаменательным датам.

Вместе с тем, такие же положительные результаты достигнуты и духовенством района, старейшинами. Все проповеди по духовно - нравственному воспитанию подрастающего поколения на пятничных молитвах, на сходах граждан направлены к населению, в частности, в адрес молодежи.

Ежеквартально администрацией района составляется единый План профилактических мероприятий по реализации Единой Концепции, по которому определены ответственные руководители субъектов профилактики, конкретные должностные лица, определены сроки исполнения.

На территории Гудермесского муниципального района реализация Единой Концепции также осуществляется Антитеррористической комиссией района (далее АТК), Антинаркотической комиссией (далее АНК) под председательством главы администрации района и Межведомственной комиссией по профилактике правонарушений.

Ежеквартально, в течение года, согласно Плану, проводятся заседания АТК района, АНК района, Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений района, а по мере необходимости и внеочередные заседания Комиссий.

В рамках реализации Единой концепции в районе реализуется муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Гудермесского муниципального района», «Районная антинаркотическая программа Гудермесского муниципального района», «Обеспечение безопасности дорожного движения в Гудермесском муниципальном районе».

В целях реализации Единой Концепции по духовно-нравственному воспитанию и развитию подрастающего поколения за 12 месяцев 2022 года проведено 1587 мероприятия, с охватом населения 118 177 человек.

В рамках реализации поручения Главы Чеченской Республики Р.А. Кадырова от 4 июля 2017 года № 01-13 пп на территории района проводится профилактическая работа по гармонизации брачно-семейных отношений и воссоединению распавшихся семей.

В целях исполнения пункта 1.1. постановлением главы администрации района от 07.07.2017 года № 2368 создана межведомственная рабочая группа по гармонизации брачно-семейных отношений.

В рамках деятельности комиссии на территории района ведется информационно-разъяснительная работа среди населения по вопросу необходимости укрепления института семьи, возрождения и сохранения духовно-нравственных ценностей семейных отношений. Работа по гармонизации брачно-семейных отношений и воссоединению распавшихся семей проводится в трудовых коллективах, общеобразовательных организациях района, в мечетях, на сходах граждан с привлечением глав администраций сельских поселений, имамов мечетей, старейшин сел, участковых уполномоченных полиции, работников отдела ЗАГС.

Так, в отчетном периоде проведено 20 мероприятий по гармонизации брачно-семейных отношений, в результате которых проведено 19 воссоединения распавшихся семей, в которых 44 ребенка, проведено 1 примирение по поводу общения с ребенком.

Таким образом, благодаря разработке и внедрению Единой Концепции, с учетом подведения итогов проделанной работы субъектами профилактики на территории района явно усматриваются положительные результаты в работе с населением в целом, особенно, среди молодежи района.